



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

杜妙玲

2022年9月7日

### 關注「福隆新街」區內經濟，為舊區發展注入生機

本澳經濟高度依賴旅遊消費帶動，但在疫情持續肆虐下，旅遊業及其關聯行業處境低迷，令經濟復甦無期，包括福隆新街等特色舊區影響嚴重，社區經濟大受打擊，加上內地團客訪澳措施仍未恢復，生意慘淡。於此艱難時期，不少商戶選擇結業，能夠維持下來的，正苦苦支撐著。

福隆新街歷史底蘊非常濃厚，社區故事豐富多元，區內有不少古街老巷和舊建築，例如區內的清平戲院是澳門最古老的戲院，是澳門重要文化遺產，亦是區內著名景點，還現存系列富特色的賓館及食店等，都是該區必不可少的旅遊資源。現時區內商戶面對的主要問題是沒有遊客，旅客在新馬路止步，令一街之隔的福隆新街人流較為冷清。冀望政府能活化和美化該區街道設施，完善區內街燈建設，發揮區內文化底蘊深的優勢，引入文創元素活化福隆新街，同時配合不同節慶日，在區內增加節日燈飾進行美化，及增加更多打卡點，加強線上、線下推廣宣傳，吸引更多遊客特別是內地遊客前來消費，提振區內經濟，共同為舊區發展注入生機，令街區活起來。